

新华社电 9月1日,郎平在个人社交媒体上发文宣布自己已离任中国女排主教练一职。

郎平写道:“今天,是我离任中国女排主教练的第一天。”据国家体育总局排球管理中心相关人士证实,郎平的合同已于8月31日到期。

郎平表示:“从我自己的角度,这次没能圆满完成东京奥运会的任务,确实留下遗憾,但不管是不是完美,我都要交棒了,要告别了。这一路并不平坦,但是因为我热爱,所以吃的苦受的累都值得,成败得失,高低起伏,都是这个过程中必

须经历的,都是获得,都是财富。

“回首这么多年的排球生涯,我感觉很满足,很幸福。

“在离任中国女排主教练的时候,我要再次感谢领导们的支持和全国球迷的厚爱。

“相信未来,所有的运动员教练员会为中国排球的发展更加努力拼搏,相信女排精神会一代接一代传承下去,愿中国排球永葆青春。”



不管是不是完美 我都要交棒了

郎平正式告别中国女排

败亦英雄

中国女排主教练郎平昨日在社交媒体上发文宣布离任,结束了重返国家队以来两个奥运会周期的执教。东京奥运会的失利让这次离别显得有些伤感,但这位中国体育的英雄人物仍然配得上所有的掌声与喝彩。

人生如戏。谁又能预见自己剧本的每一幕?从蝉联世界杯冠军的巅峰到东京奥运突如其来挫败,郎平第二次执教中国队的故事结尾令人遗憾,但这丝毫不会改变她作为世界排坛传奇教练的伟大。在8年多的时间里,郎平将陷入低谷和动荡的中国女排带回世界一流强队行列,夺得奥运会、世界杯、大冠军杯等4座世界大赛冠军奖杯和世锦赛银牌、铜牌,这样的战绩足够辉煌。8年之中,填补了自己作为主教练没有三大赛冠军的空白,成为历史上以球员和主教练身份均夺得奥运会排球金牌的第一人,开创了中国女排历史上的第三个“黄金时代”,这样的成就令人钦佩。

比金牌和胜利更珍贵的,是郎平对于排球始终如一的执着和热爱。尽管在首次执教中国队时留下了无缘奥运金牌、因病去职的遗憾,尽管她深知中国女

排主教练这个位置的巨大压力,郎平仍然在队伍需要时义无反顾地回归,并为之付出了全部心血。在“五连冠”时代的伙伴们大都功成身退的时候,她依然日复一日、亲力亲为,奋斗在训练场和执教第一线,牺牲了许多陪伴家人、孝敬老人的时光。从运动员到教练员,这份对排球的无限执着和热爱是她取得成功的关键要素。也正是像郎平这样的许许多多排球人的执着和热爱,让中国女排这4个字熠熠生辉、闪闪发光,其价值远远超过了一场比赛、一次奥运会的得失成败。

除了成绩和热爱,郎平在第二次担任主教练的这8年多时间里还为中国女排留下了新的宝贵财富。作为一位具有中国经验、国际视野的世界名帅,郎平所倡导的复合型团队、大国家队的执教方式符合世界排坛的发展趋势,也培养出了朱婷、袁心玥、张常宁、李盈莹等一批优秀的年轻球员。中国女排在过去两个奥运周期所取得的巨大成功,得益于郎平在继承的基础上创新的执教理念和方式,对此我们不应因为一次比赛的失利而予以否定。

诚然,郎平并非完人,更不

是神。东京奥运会的失利需要认真思考和总结,从东京奥运会周期新人培养速度的减缓,到对朱婷伤势恶化的应变不足,再到冠军团队在巨大荣誉和商业利益“包夹”下的内部管理挑战,值得探讨的话题很多。不过,这些并不能否认郎平取得的成就和功绩。

败亦英雄。郎平两次执教国家队的经历在中国女排历史上书写了浓墨重彩的一笔。东京奥运会的失利固然令人遗憾,但郎平、她的团队和女排姑娘们带给我们的那一座座实至名归的奖杯、一场场激动人心的胜利、一个个无与伦比的美妙瞬间更令人难以忘怀。在离别之际,我们应当向郎平致敬、致敬!

如果说当英雄被光环笼罩时我们很难完全看清他们的真实面目,那么当他们遇到挫折和失败时恰恰是我们平视他们、了解他们的绝佳机会。平凡如你我,也许难以建功立业,但谁不需要面对成败得失?英雄如镜,从他们身上可以照见我们的过去和未来。让我们为或许真的要迈入退休生涯的郎平送上诚挚的祝福,把思考留给自己。

据新华社

我市多家文化场馆开放

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)记者昨日获悉,省图书馆、省美术馆、省文化馆等市内多家文化场馆,于今日或明日恢复开馆,各大场馆将严格执行疫情防控期间各项规定。

省美术馆:“沸腾的乡村”等你来

河南省美术馆将于9月3日起恢复对外开放。开放时间9:00~17:00(16:30后停止入场),每周一闭馆,国家法定节假日期间正常开放。

去河南省美术馆可以看什么?据了解,“沸腾的乡村——庆祝建党100周年乡村振兴美术作品展”正在馆内展出,展览共展出来自全省各地的农民画206件和部分文创衍生品,语言丰富、风格多样,描绘出新时代乡村充满生机的沸腾生活,展现了中原儿女建设美丽乡村的激情与风貌。

据介绍,此次省美术馆恢复开放暂停旅游团队、学校组织游学团队接待,仅接受散客(个人)预约。每日接待观众总量不超过300人,瞬间接待量不超过30人。

省文化馆:两大摄影展准备就绪

9月3日起,河南省文化馆正常开馆运行,具体开放时间为9:30~17:00,周一闭馆(法定节假日除外)。大家入馆可参观“我们的队伍向太阳”摄影作品展和“百年荣光”庆祝中国共产党成立100周年优秀摄影作品展两大展览,为大家献上光影艺术盛宴。

其中,“百年荣光”摄影展是河南省省级公共文化服务专项资金支持项目,也是省文化馆庆祝中国共产党成立100周年系列活动中的重要组成部分。展览以真实历史资料呈现出百年进程中、中国共产党在河南砥砺前行、与人民心连心、同呼吸、共命运的生动故事、典型人物和重要事件。

省图书馆:延长图书借阅期限

9月2日起,河南省图书馆正式恢复开放。具体开馆时间为每周二至周日9:00~17:00,周一将闭馆全面消杀。读者到馆需提前预约,读者可通过“豫事办”APP或支付宝“豫事办”小程序预约进馆,读者统一从东门出入。

值得一提的是,此前闭馆前借出的图书请于9月30日前归还,在此期间不会产生逾期。

据悉,三家文化场馆均将严格执行疫情防控期间各项规定,进入场馆请主动出示身份证、预约码、“健康码”,并配合测量体温。参观需全程佩戴口罩、保持1米以上距离,避免聚集,文明参观。